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 Сучасні концепції викладання природничих дисциплін в медичних освіт-
ніх  закладах: Матеріали XV Міжнародної  науково-методичної  інтернет-
конференції, м. Харків, 15–16 листопада 2022 р. — Харків : ХНМУ, 2022. — 
112 с.
У  збірнику представлено матеріали  більш ніж 130 фахівців  та молодих 
віт чизняних  і  зарубіжних  науковців  закладів  вищої  освіти  та  охорони 
здоров’я, наукових установ. Доповіді присвячено проблематиці викладан-
ня медико-біологічних,  хімічних, фізичних, педагогічних, психологічних 
та  суміжних  дисциплін  у  сучасних  освітніх  закладах. Наукове  видання 
рекомендовано  науково-педагогічним  працівникам,  які  працюють  у  за-
кладах вищої освіти, докторантам, аспірантам, магістрантам, студентам, 
а також широкому колу читачів, які цікавляться проблемами університет-
ської освіти.
Конференцію  внесено  до  переліку  проведення  наукових  конференцій 
з проблем вищої освіти і науки на 2022 рік під номером № 195 (с. 400).

Автори  публікації  несуть  відповідальність  за  дотримання  авторського 
права, точність цитування, достовірність наведених фактологічних даних, 
граматичні та стилістичні помилки.
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де центральна фігура — викладач, при використанні дистанційних 
технологій увага переноситься на студента, а функція викладача — 
підтримати, скерувати, допомогти.

Нині  дистанційне  навчання  відбувається  через  те,  що  до  цього 
змушують обставини, хоча насправді воно збільшує доступність осві-
ти, а змішане навчання (поєднання дистанційної і очної форм) цілком 
може стати нашим майбутнім і забезпечити якість освіти.

Інтернет-забезпечення вивчення клінічної анатомії та 
оперативної хірургії

Кошельник О. Л.
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Організаційно-технічною основою інформаційного суспільства є гло-
бальні  інформаційні  мережі,  ядро  яких  становить  Інтернет,  який 
відкрив  нові  перспективи  еволюційного  вдосконалення  світової 
освітньої системи. Використання систем електронної підтримки на-
вчання студента відкриває нові можливості для формування, струк-
турування та обробки матеріалів, пов’язаних з процесом навчання. 
Комп’ютерні  телекомунікації  забезпечують  ефективний  зворотний 
зв’язок, що передбачається як у організації навчального процесу так 
і у спілкуванні з викладачем, який веде даний курс. Освітні органі-
зації України з метою зниження ризиків для життя студентів та ви-
кладачів змушені працювати дистанційно, застосовуючи дистанційні 
освітні технології.  Одним з найбільш актуальних та успішних різно-
видів комунікаційних технологій є система дистанційного навчання 
Moodle. Система забезпечує різноманіття процедур навчання, комбі-
нуванням яких може бути організовано ефективне навчання у освіт-
ній установі. Система надає можливість  інсталяції навчальних ма-
теріалів  та  забезпечує  засобами  доступу  до  ресурсів  та  управління 
ними.

Інтернет,  будучи  найважливішим  джерелом  інформації  та  засо-
бом спілкування, надає у розпорядження користувачів великий ви-
бір освітніх сайтів з морфологічних дисциплін. На нашій кафедрі на 
основі  матеріалів  Інтернету  створено  та  широко  використовується 
електронна бібліотека, яка містить атласи, підручники, слайди, пре-
зентації та відеоматеріали, що заповнює дефіцит друкованих джерел 
та нестачу біонаглядності на практичних заняттях.

На лекціях і практичних заняттях демонструються фільми, об’ємні 
реконструкції та анімаційні відеоролики з теми, що вивчається. Їхня 
перевага  в  порівнянні  з  традиційними  навчальними  матеріалами 

полягає в доступності та видовищності, що сприяє поглибленому розу-
мінню студентами теоретичного матеріалу, знайомству з класичними 
та сучасними методами оперативних втручань.

Нові освітні стандарти передбачають значне збільшення обсягу го-
дин для самостійної роботи студентів. Студенти, опановуючи навички 
пошуку, відбору та оцінки інформації, її систематизації, аналізу та об-
робки, створюють свої власні електронні навчальні матеріали та пре-
зентації. Як правило, це атласи, фотографії хірургічного  інструмен-
тарію,  схеми операцій,  запис лекцій, які  викладаються в  Інтернеті. 
Інтернет пропонує електронні видання навчально-методичних мате-
ріалів з предмету, що дозволяє обмінюватися досвідом за допомогою 
сучасних комунікаційних технологій у дистанційному режимі, забез-
печує  активну  взаємодію  учасників  освітнього  процесу, що  реалізу-
ється  у  формі  Інтернет-конференцій —  форумів,  дискусій,  а  також 
обміну посланнями, у тому числі завданнями студентів, рішеннями 
завдань та коментарями. Інтернет дає можливість оцінити отримані 
знання у формі тестового контролю за завданнями, представленими 
на сайті нашої кафедри.

Інформаційна база  Інтернету активно використовується у роботі 
наукового гуртка, оскільки це найефективніший шлях ознайомлення 
з останніми досягненнями науки.

Отже,  під  час  вивчення  морфологічних  дисциплін  створюються 
умови  до  роботи  з  інформацією  в  комп’ютерних  мережах  і  застосу-
вання можливості сучасних інформаційних технологій на вирішення 
професійних завдань.

Дослідницька компетентність майбутніх лікарів: склад 
і шляхи формування при вивченні медико-біологічних 
дисциплін

Кудрявцева Т. О.
ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний університет», м. Харків, 
Україна

Розвиток сучасної медицини на основі принципів доказовості обумов-
лює формування в майбутніх лікарів дослідницької компетентності. 
Стандартом вищої освіти зі спеціальності 222 Медицина галузі знань 
22 Охорона здоров’я для другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
передбачено набуття майбутніми фахівцями інтегральної компетент-
ність, тобто здатності розв’язувати складні задачі та проблеми, у тому 
числі дослідницького та інноваційного характеру у сфері медицини. 
Сформована дослідницька компетентність забезпечить безперервний 


